

如果您想咨询关于高考政策及注意事项等问题,可扫描二维码,关注“北京考试报”微信公众号(微信号:bjkaoshi),在互动消息栏中留言。本报会尽快给予回复并在报纸上刊登,以对更多考生和家长有所帮助。



## 考生微信问 本报即时答

微信问答 < 《北京考试报》 >



@兹:北京高招体检结果何时查?怎么查?如果对体检结果有疑问怎么办?

考生可于5月25日至8月31日登录北京市体检中心网站或关注北京市体检中心微信公众号查询本人体检结果。考生完成体检后,由各体检医疗机构出具《北京市普通高等学校招生体格检查表》并交报名单位。各报名单位收到《体检表》后,将体检结果告知考生,并将其放入考生纸质档案。

考生如对体检结果有异议,应在收到体检结果一周之内,通过报名单位向体检医疗机构提出复检申请,由体检医疗机构根据情况安排复检。如考生对复检结果仍不认可,可通过指定的体检医疗机构或区考试中心向市体检中心提出会诊申请,由市体检中心进行会诊鉴定。市体检中心为本市的终检机构,负责对有异议的体检结果做出最终裁定。



@11是我:“双培计划”“外培计划”“农村专项计划”是分区投放吗?有哪些注意事项?

依据《北京市教育委员会关于印发北京高等学校高水平人才交叉培养计划的通知》(京教高[2015]1号)文件规定,实施北京高等学校高水平人才交叉培养院校应分区投放“双培计划”和“外培计划”。根据教育部有关提高重点高校招收农村学生比例的相关精神,北京市属部分本科高校在城市发展新区和生态涵养发展区投放“农村专项计划”,该计划只招收户籍和学籍均在上述区的农业户口考生。从2023年招生起,往年被“双培计划”“外培计划”“农村专项计划”录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有相应专项计划报考资格。“双培计划”“外培计划”“农村专项计划”招生高校要及时将当年放弃入学资格或退学的相关考生信息反馈至北京教育考试院高招办。



@zenren:高招体检没赶上的考生能补检吗?要注意哪些事项?

未能在规定时间参加本区体检的考生,可于6月11日8时30分至11时30分、12时30分至15时30分到北京市体检中心马甸部补检。补检前,考生需关注北京市体检中心微信公众服务号提前预约(预约将提前两周开放),并按照预约短信提示参加补检。补检时需携带身份证明、准考证、《体检表》(提前从报名单位领取)、体检费,按约定时间段的起始时间,提前15分钟到场。6月17日12时30分至15时安排全市补检人员的复查。

参加补检考生要注意的是,体检前一周,尽量避免服用损肝药物及营养品,以免影响丙氨酸氨基转氨酶结果。若病情需要则不必强行停药,体检时向医生讲明即可。体检前3天要规律饮食,在保证营养的前提下偏清淡,避免剧烈运动,保证充足睡眠。考生体检当天尽量穿宽松的衣服,以便穿脱,不要携带贵重物品,以免丢失。上午体检的考生当天早晨要禁食,下午体检的考生可进少量清淡早餐,9时后禁食,可饮用少量白开水。因体检项目中含裸眼视力检查,视力不好的考生体检时最好戴框架式眼镜,避免因摘戴隐形眼镜带来不便。听力不好的考生如戴助听器,要提前向医生讲明。

补检结果查询时间为6月20日至8月31日。



@泽明:请问专科总成绩如何构成?

高职(专科)阶段采用“统考+合格性学业水平考试”招生模式,专科录取总成绩由3门统一高考成绩组成。招生高校根据各专业培养需求从普通高中学业水平合格性考试科目(历史、思想政治、地理、物理、化学、生物、信息技术、通用技术)中选定2门作为资格要求,考生相应学业水平合格性考试科目成绩合格方能投档。专科录取时同时参考高中学生综合素质评价档案。高中学生综合素质评价档案的具体使用办法由招生高校在各自招生章程中予以明确。



@琪琪:和军人以及退役军人有关的高考照顾加分政策有哪些?

根据日前发布的《北京市2022年普通高等学校招生工作规定》,针对照顾对象的录取,涉及退役军人的如下:

在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人考生,在文化统考成绩总分的基础上增加20分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取;自主就业的退役士兵考生,在文化统考成绩总分的基础上增加10分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取;平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励军人的子女,因公牺牲军人的子女和一至四级残疾军人的子女,驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年军人的子女,在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年军人的子女,在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限空勤军人的子女,从事舰艇工作满20年军人的子女,在航天或涉核岗位工作累计满15年军人的子女,参加全国统考录取并达到有关高校投档要求的,应予以优先录取。

需要注意的是,同时符合多项高考加分条件的考生,不作累计加分,只取最高一项分值作为考生附加分投档。所有高考加分项目及分值均不用于高校不安排分省招生计划的艺术类专业、高水平艺术团、高水平运动队等招生项目。



@82461:请问在哪填报高考志愿?

考生要在认真阅读相关招生政策规定以及高校招生章程后,按规定时间登录北京教育考试院网站,依据《北京市2022年普通高等学校招生专业目录》填报志愿。考生志愿分本科、高职(专科)按录取批次顺序填报。

注:2022年相关政策如有变化,请以最新公布为准。

微信姐姐:本报记者 马明星